

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Hohenwart zoper petakarje.

Včerajšnji naš poročevalec dunajski je nam poročil jako važno novico, ki pa nas ni najmanj iznenadila. Več veleposestnikov in pa pred vsem grof Hohenwart niso hoteli podpisati Dipaulijevega predloga za ohranitev volilne pravice sedanjih petakarjev po davčni volilni reformi v sedanjih kurijah. Naš list je že spregovoril o važnosti te stvari, torej danes nikakor ne mislimo več obširno govoriti o tej stvari. Naperjena je v prvi vrsti zoper krščanske socialiste, katerim so liberalci in konservativci zadnji čas napovedali križarsko vojno. Nasprotovanje čeških konservativnih veleposestnikov proti Dipaulijevemu predlogu je povsem umljivo, kajti tudi pri znanem potovanju kardinala grofa Schönborna v Rim imeli so ti veleposestniki roko vmes. Na samo željo nemških liberalcev in dunajskih židov bi ta cerkveni dostojanstvenik gotovo ne bil prevzel take težavne misije.

Za nas Slovane pa ima Dipaulijev predlog še v nekem drugem oziru veliko važnost. V mnogih mestnih skupinah imajo Slovani močno zaslombo baš v teh nižjih volilcih, in taka mesta so potem za nas izgubljena. Slovenci bi zlasti ne mogli potem več pričakovati, da pridobimo večino v južnoštajerskih mestih ali pa v kaki mestni skupini v Istri. Ravno tako bi Čehi zgubili več mandatov na Češkem in Moravskem, ako se posrečijo naklepi nemških liberalcev. In slovenski poslanec grof Hohenwart se upa podpirati take Slovanom nasprotne namere s tem, da odreče podpis Dipaulijevemu predlogu. To je storil tisti grof Hohenwart, za katerega je naša katoliška stranka dobila zaupnico pri gorenjskih volilcih. Prav resno se moramo vprašati, zasluži li grof Hohenwart, da je še nadalje slovenski poslanec? Zares slabo nam plačuje ta mož zasluge, da smo ga Slovenci podpirali v kaj kritičnih trenutkih. Kje bi že bila njegova državniška slava, da nismo baš Slovenci ga držali? Po njegovem padcu kot ministerski predsednik bi bil kmalu ves svet nanj pozabil, le v kakem starem konverzacijskem slovarju bi se še bralo, da je nekaj bil ministerski predsednik neki grof Hohenwart.

Prav resno se pa moramo obračati do naše

katoliške ljudske stranke, kaj misli storiti, ako se potrdi, da je grof Hohenwart zares to storil, kakor se je nam poročalo. V deželnem zboru in v svojem glasilu je večkrat zagovarjala krščansko-socialno politiko. Sedaj se ponuja najlepša priložnost, da v dejanju pokaže svojo naklonjenost krščanski socialni stranki in njenim načelom. Mi smo prepričani, da ima pri gorenjskih volilcih tudi toliko vpliva, da jih lahko pregovori, da grofu Hohenwartu preskrbe prav pošteno nezaupnico za njegovo pospeševanje židovskih, nemškoliberalnih in velikokapitalističnih koristij. S tem bode popravila napako, katero je storila s tem, da je preskrbela grofu Hohenwartu zaupnico in s tem pomagala ohraniti sedanji vladni sistem, katerega je zadnji čas obsodil večkrat „Slovenec“ sam.

Storiti je to tudi dolžna v narodnem oziru, ker s takim postopanjem bi grof Hohenwart le za dolgo omogočil nadvlado nemške manjšine v Avstriji, vladanje tudi katoliški veri ne posebno prijaznih nemških liberalcev. Če pa bode naša katoliško-ljudska stranka še nadalje mirno gledala kozolce grofa Hohenwarta, potem bomo pa tudi vedeli, kaj naj si mislimo od krščanske socialne politike in o narodni zavesti naše katoliške ljudske stranke, da je vse le humbug pa nič drugega.

## Državni zbor.

Na Dunaju, 1. aprila.

Začetkom današnje seje sta pravosodni minister grof Schönborn in minister notranjih del marki Bacquehem odgovarjala na razne interpelacije, mej njimi tudi na interpelacijo posl. dra. Gregorca glede rabe samonemških tiskovin pri okrajnem sodišču v Radgoni. Minister je rekel, da je že storil, kar treba, da se zagotovi raba tudi slovenskih tiskovin.

Posl. dr. Gregorec je interpeloval glede postopanja celjskega okrajnega glavarja Wagnerja. Njegovo interpelacijo so podpisali Jugoslovani: Gregorec, Ferjančič, Kušar, Nabergoj, Laginja, Biankini, Dapar, Perić, Kvekvić, in Čehi: Engel, Eim, Vašaty, Hoch, Sokol, Kurz, Kramař. Slovenski koaliranci niso hoteli podpisati te interpelacije.

Potem se je nadaljevala razprava o davčni reformi, in sicer o drugem poglavju „dohodarina“. Razprava se je sukala največ o obdavčenju tistih zavodov, kateri morajo javno račun dajati; v prvi vrsti spadajo sem hranilnice.

Poročevalec Abrahamowicz je v svojem govoru, s katerim je otvoril debato, povdarjal, da novi davčni zakon nikakor ne bo hranilnic tako hudo zadel, kakor se trdi. Ta bojazen je do cela pretirana, ker na tako obdavčenje, ki bi hranilnice ruiniralo, nihče ne misli. Nekatero hranilnico bodo po novem davčnem sistemu celo manj plačevale kakor sedaj. Skoro v vsaki kronovini je kaka taka hranilnica; jedna tudi na Kranjskem. Sicer pa, je rekel poročevalec, se vidi pri davčni reformi tisto, kar pri vseh novih davčnih uredbah: Tisti, ki so prizadeti, katerim se breme oteži, kriče; tisti, katerim se breme olajša, pa molče.

Posl. Kulp je povdarjal, da se čisti dobiček mestnih hranilnic porablja največ za dotična mesta, katera bi brez tega dohodka sila težko izhajala. Vsled padanja obrestne mere in velike konkurence imajo hranilnice že itak jako težavno stališče. Zato naj bi se vsaj tiste hranilnice, katerih čisti dohodek ne znaša več kakor 10.000 gld., davka povsem oprostile, za druge pa naj se določi kolikor mogoče progresiven davek.

Posl. dr. Roser je popisoval, koliko dobrega store hranilnice in dokazoval, da obdavčenje hranilnic pomeni obdavčenje humanitete. Tudi on je zahteval, naj se vsaj male in srednje hranilnice štedijo.

Posl. Spindler je opozarjal, da ne bo samo dobitkovina škodila hranilnicam, ampak največ rentni davek in je zahteval, naj se to prepreči.

V istem zmislu so govorili tudi poslanci Fournier, Schwarz, Funke in Kraus, dočim se je posl. Wrabetz potegoval za posojilnice.

Prihodnja seja bo v sredo.

V Ljubljani, 2. aprila.

**Prostozidarstvo v Avstriji.** Nekateri konservativci se še nadejajo, da bode gospodska zbornica vzprejela kako določbo v kazenski zakon proti prostozidarstvu. Večina konservativcev je pa zado-

## Listek.

### Stric Fedija.

Francoski spisal M. de Vogüé.

V moji mladosti je po deželi hodil star krošnjar, z običnim imenom stric Fedija; drugo ime ljudem ni bilo znano. Od kod je prišel stric Fedija? Je imel družino, gospodarja, kako bolj krščansko obrt? Nihče bi ne bil mogel odgovoriti na to. Pri nas je toliko posebnih, samotnih potov živjenja, katere brez misli slušamo in izgubimo izpred oči, kakor one nekoristne ptice, ki nikdar ne počivajo. Stric Fedija je hodil od vasi do vasi in vsako leto se je pokazal štiri- ali petkrat s svojim vozičkom, suhim kljusetom in veliko krošnjo.

Nikdo ni mogel videti tega človeka, ker prvič se je bavil samo s cigansko obrtjo, poleg tega so vaščani mislili, da je čarovnik, čemu so mu drugače knjige, pero, tinta, ako ni s črnim v zvezi?

Po pristavah so strica Fedijo dolžili gorjih stvari. Ako je bil kdo tako nepreviden, da mu je izkazal gostoljubnost, je po njegovem odhodu vedno kaj zmanjkalo: srebrna žlica, motika, kos platna itd. Poleg tega je veljal za pijanca, ker so ga več kot jedenkrat morali potegniti izmej koles njegovega

vozička na cesti. Bilo ni nobene gostilne, da bi ta mož ne bil slabo zapisan v njej.

Po mnogih preiskavah in obravnavah so bili policija in gostje teh gostiln jedini v tem, da prepir napravlja vedno ta tujec, ki tiho in mirno sedi v kotu zakajene sobe. Samo ob sebi se ume, da ga tudi poulični paglavci niso pustili v miru in moral je pospešiti svoj korak, da odide za njim frčecu k kamenju. Kratko, ljudstvo ni moglo trpeti tega čudaka.

Kar se pa tiče mene je stric Fedija zavzemal častno mesto v mojih spominih, ker je prišel vedno na predvečer kakega praznika. S kakošnim veseljem sem zaslišal zvonček njegovega konja. Stopil je na dvorišče in odvezal sveženj z zakladi. Vsa hiša se je zbrala okrog njega in bliskajočih oči motrila trakove, pletivo in pisane robe. Jaz pa sem zvedavo opazoval zabojček z igračami. Ako je bil moj žep prazen in je stric Fedija opazil moj obupen pogled, dal mi je „na vero“ nož in Senzdalove slike; pozneje pa, ko sem odrastel, knjige, smodnik, trnke.

Moj oče ga pa ni rad videl prihajati in ko je bila sklenjena kupčija, moral je hišnik odpreti vrata in stric Fedija je zapustil dvorišče. Mnogokrat me je prijelo veselje, sprejeti v varstvo starega prija-

telja, ali uvidel sem, da bi bilo vse brezuspešno proti splošnemu predsodku.

Ko je zadnjič prišel k nam, — bilo je neke postne nedelje — bilo je že precej pozno. Pred vrati je pogledal proti nebu in mene boječe vprašal, ali bi se mu dovolilo, da prenoči s konjem v hlevu.

Mati se prestraši, oče pa mu kratko odreče. Na to se stari krošnjar oddalji. Jaz hitim za njim in mu tiho pravim:

Stric Fedija, pód pri mlinu je odprt, saj ga poznaš; tam lahko „prenočiš“.

„Hvala, mali“, odgovori on, „ali prišel bodem še do mesta“.

„Ako pa te mej potjo ujame snežna nevihta, kaj bode s teboj?“

Mož zgane ramena.

„To nič ne stori, mali. Kedo je kedaj vprašal za strica Fedijo? On ne zavzema na božjem svetu ravno velicega prostora, in ako ga kaj zadene, ne trpi tega nikdo drugi“.

Nikdar ni krošnjar toliko govoril in jaz sem prišel do prepričanja, da bi ne bil hudoben človek.

Druzega dne sem se nekoliko sramoval svoje naivnosti, ko oče vznemirjen s sledečo novico stopi v sobo:

voljna s sklepom zbornice poslancev. Tako „Vaterland“, ki je še vedno glavno glasilo konservativne stranke, piše, da je že z društvenim zakonom dovolj preskrbljeno, da se ne bode moglo razvijati prostozidarstvo. Konservativci gospodske zbornice se pa večji del ujemajo s „Vaterlandovimi“ nazori in je zatorej pričakovati, da odobre zbornice poslancev sklep, če bode sploh gospodska zbornica kedaj o kazenskem zakonu sklepala, kar pa še ni gotovo.

**Slovaško kulturno društvo.** „Narodne Noviny“ priporočajo, da bi se osnovalo slovaško kulturno društvo. Krivo sedanje socijalne in gospodarske bede Slovakov je to, da nimajo nobene organizacije. Tako društvo bi Slovake poučevalo o deželni in občinski avtonomiji in o pravicah narodnosti. Vzbujalo bi narodni ponos Slovakov, snovalo čitalnice in podporna društva, prirejalo zabave in predavanja in skrbelo, da slovaščina preide iz ljudstva v salone in zadobi v uradih svojo veljavo. — Želeti je, da se tako društvo osnuje prej ko je mogoče. Seveda bode imelo pri svojem delovanju mnogo težav, kajti madjarska oblastva so brezozirna in se nasproti Nemadjarom ne drže zakonov. Upamo pa, da se slovaški rodoljubi ne bodo ustrašili težav, dela in trpljenja, naposled se pa tudi za Slovake vremena zjasne, kajti sedanji sistem na Ogerskem se ne bode dal ohraniti.

**Ogerski državni zbor** je včeraj pričel svoje predzadnje zasedanje. Občno je prepričanje, da se bode v tem zasedanju na Ogerskem marsikaj premenilo. Sedanje ministerstvo se ne bode obdržalo, kajti nima nobene sposobnosti, da bi moglo rešiti najvažnejše naloge, posebno za reformo uprave bi Banffy ne dobil potrebne večine. Vprašanje je pa, če se s premembo vlade tudi premeni vladna sistema. Sedanja liberalna večina ne kaže nobene zmožnosti za vladanje. Tisza je vedno roval mej njo, ker bi sam rad prišel na vlado in s svojimi intrigami je popolnoma razdvojil. Najboljši možje so se naveličali teh intrig in so odstopili. Če se bo novi ministerski predsednik opiral na liberalce, bode kmalu dovladal. Če se pa ne bode hotel, bode pa moral vzeti veliko metljo in začeti pometati z liberalno stranko in potem sam osnovati novo za vlado sposobno večino, seveda z novimi volitvami. Kdo bo prevzel to nalogo, se ne ve, misli se pa, da se pokliče sedanji hrvatski ban, o katerem se pa dvomi, da bi bil pravi mož, da bi napravil red na Ogerskem.

**Tiskovna svoboda v Rusiji.** V Rusiji postopajo cenzorji knjig in časopisov precej samovoljno, čemur se pa ni čuditi. Kako bi pač pri nas postopali nekateri državni pravdniki, ko bi ne bilo treba konfiskacij pokladati sodiščem v potrdilo. V Rusiji pa ima cenzor končno odločitev in seveda marsikateri svojo oblast kaj rad kaže. Poslednji čas je pa več pisateljev in časnikarjev carju predložilo neko prošnjo, v kateri ga prosijo, da bi omejil samovoljno postopanje cenzorjev. Car je baje to prošnjo radostno vzprejel in hoče stvar dobro preiskati. Precej upanja je, da bode car kaj ukrenil proti zlorabi cenzure. Če tudi se misli držati samo-

„Hvala Bogu“, zakliče, „da nisem slušal tvoje prošnje. Častitam ti za tvojega varovanca!“

In sedaj mi pripoveduje, da je preteklo noč nekdo zapalil hišo našemu sosedu, možu, ki se s kmeti ni baš razumel. Ni dvomil, da je to storil oni lopov, kojega je imel skoraj prenočiti. In res so ga prijeli še isti dan, ko se je peljal skozi gozd. Preiskava se je pričela takoj, ali vkljub vsem naporom sodnika se mu ni moglo dokazati ničesar; nasprotno, preiskava je spravila na dan krivdo neke ženske v naši vasi, nekove Akuline, ki je do zdaj služila pri nesrečnem kmetu. Ta ženska je na večer požara bila po hudi sceni odpuščena in se je v svojo kočjo vrnila še-le drugo jutro, ne da bi se mogla opravičiti, kje je ostala čez noč.

Policija je takoj izpustila starega krošnjarja in mu mej mnogimi drugimi dobrimi sveti dala tudi ta, naj bi zapustil deželo.

Tri mesece pozneje se je pred mnogobrojno množico vršila sodnijska obravnava. Ker je Akulina stanovala na lastnini svojega očeta, bil je tudi on pozvan za pričjo in je tudi mene vzel s seboj v mesto. Naročil mi je, naj čuvam voz; jaz pa sem bil radoveden, grem skrivaj za njim in pridem nepopažen v sodno dvorano, kjer sem stisnjen v nekem kotu z veliko pozornostjo poslušal obravnavo.

(Dalje prih.)

državja iz državnih ozirov, vendar ni nasprotnik vseh svobodnih naprav, ker že to kaže, da se je odločil, da se ohranijo porotna sodišča in na novo vpeljejo celo v Sibiriji. Nekateri ruski nazadnjaki bi bili radi porotna sodišča zatrli. Visoki uradniki so delali na to, a se jim ni posrečilo. Car je poslušal tudi one moše, ki imajo smisel tudi za novodobne ideje. Naklonjenost pisateljem in časnikarjem je car že s tem pokazal, da je jim poskrbel za starostno poskrbljenje. Gotovo se bode oziral tudi na druge želje pisateljev.

**Bismarck.** Osemdesetletnica Bismarcka še bolj pa sklep nemškega državnega zbora sta zopet obrnila pozornost na Bismarcka. Poprej se ni svet že dosti zanj menil, naj je tudi zabavljal proti sedanjim nemškimi državniki. Francoski list „Matin“ se je obrnil do raznih nemških politikov, kako sodijo o Bismarcku. Dobil je več odgovorov, katere je priobčil, in jih francosko občinstvo z zanimanjem čita. Bismarck je vsled nevhvaležnosti Nemcev postal Francozom jako zanimiva, da ne rečemo simpatična oseba. Pruski politik Hammerstein je označil Bismarcka za pruskega „junckerja“ in strogega konservativca, ki je v srcu tudi protisemit. Stöcker je pa po našem mnenju najbolje označil Bismarcka. Označil ga je za oportunisto, ki bi tudi z židi držal, ko bi se splačalo. Imenuje ga političnega Lutra. Virchow naglašja, da je Bismarck nasprotnik vsake svobode. Linzer pa naglašja posebno Bismarkovo dobro lastnost, da je dobro skrbel za svoje sinove. Vidi se torej da so sodbe jako različne.

## Dnevne vesti.

V Ljubljani, 2. aprila.

— **(Narodni sklad.)** Rodoljub, ki neče, da bi se njegovo ime objavilo, poslal je za „Narodni sklad“ blagajniku g. Gogoli 100 gld. s sledečim pismom: Velečastiti gospod! Skrajni čas je, da se slovenska narodna stranka z vso silo upre pogubonosnemu delovanju one brezvestne klike, ki je zanesla bratovski boj na Slovensko. To pa se bode moglo zgoditi le z dobro organizacijo, katera bode združila vse rodoljube, ki pošteno mislijo s svojim narodom. Zato je dolžnost vsacega zavednega Slovenca, da tako organizacijo podpira po vseh svojih močeh, zlasti tudi z denarnimi prispevki, kajti vsaka organizacija prizadeva stroškov. Res je, da je posvetna inteligencija žrtvovala mnogo za „Radogoja“ in za družbo „sv. Cirila in Metoda“; a kaj nam bode koristilo oboje teh sicer silno važnih društev, ako se ne upremo sistematičnemu zastrupljanju našega javnega življenja. Želeč narodni stranki najboljšega uspeha pri njeni organizaciji, pošiljam za „Narodni sklad“ skromen svoj donesek, ter ostajem . . . . . — Take besede povodom takega dejanja so pač blagodejne in vzpodbudne za celo narodno stranko! Slava rodoljubnemu veljaku!

— **(Ljubljanski občinski svet)** ima jutri, v sredo, 3. aprila ob 6. uri zvečer v mestni dvorani sejo. Dnevni red: I. Oznanila predsedstva. II. Pravnega in personalnega odseka poročilo o sprejetji Josip Mayerholdove ustanove za revne Št. Jakobske fare v Ljubljani. III. Finančnega in stavbinskega odseka poročilo o gradnji novega avgmentacijskega skladišča za 17. pešpolk in 7. lovski batalijon. IV. Finančnega odseka poročilo a) o prispevku stroškom za odstranitev stopnic pred tukajšnjim preiskovalnim sodiščem; b) o mestne hranilnice ljubljanske računskem zaključku za 1894. leto. V. Poročilo odseka za olupšavo mesta gledé premestitve botaniškega vrta. Tajna seja.

— **(Repertoar slovenskega gledališča.)** Opozarjamo na današnjo zadnjo operno predstavo na korist našemu izbornemu opernemu zboru. Ker je beneficijantov 25. je želeti, da bi bilo gledališče zares prav dobro obiskano, kajti to je marljivi zbor slovenske opere gotovo zaslužil. — Zadnja predstava drame bode v četrtek dne 4. t. m. na korist domačim angažovanim članom slovenske drame. Predstavljal se bode čarobni igrokaz s petjem „Zapravljivec“. Iz prijaznosti sodelujeta operna člana gdéna. Leščinska in g. Jos. Nolli (poslednji v ulogi Azura-berača) S to predstavo se bode definitivno zaključilo delovanje slovenskega gledališča za to sezono.

— **(Na tretjem koncertu „Glasbene Matice“)** bodo v „Mrtvaškem ženinu“ kot solisti sodelovale zgolj domače moči, namreč gdé. Franja Vrhunčeva, konservatoristinja na Dunaji (sopran),

gospod drd. med. Bela Stuhec (bariton) in gospod Anton Razinger (tenor). Gdč. Vrhunčeva je bila nekdanja učenka „Glasbene Matice“, kjer se je pri gosp. Gerbiču učila solopetja, sedaj sluje kot najnadebudnejši član Dunajske operne šole. Ko se je „Mrtvaški ženin“ predložil konservatorijskim profesorjem, so kar strmeli nad krasoto te češke skladbe in čudili so se, da se kaj tako velikega sploh izvaja v Ljubljani. Najlepšo točko te skladbe, molitev „Marija, milostna gospa“, je gdč. Vrhunčeva pred kratkim pela na Dunaji in žela burno pohvalo strokovnjaškega občinstva. Nam je gospica še v najboljšem spominu izza njenega sodelovanja v „Stabat mater“. — Gospod drd. Stuhec se nam je že lani v Matičinem koncertu predstavil s svojim sonornim baritonom. Ali takrat je imel le malo prilike izkazati se. V „Mrtvaškem ženinu“ pa ima kot recitator balade največjo in najtežjo ulogo. — Gospoda Razingerja vsi dobro poznamo kot izborni šolanega pevca s krasnim tenorskim glasom. Pevskega zbora je on najodličnejši član. Na vsakem dosedanjem koncertu je še sodeloval bodisi kot solist, bodisi v zboru. V „Mrtvaškem ženinu“ poje naslovno ulogo. — Tekst se že dobiva pri g. Zagorjanu po 10 kr.

— **(Serenado)** je sinoči priredilo pevsko društvo „Ljubljana“ g. dež. poslancu Iv. Hribarju povodom njegove 25 letnice zastopništva „banke Slavije“.

— **(Odhodnica)** katero je priredil ljubljanski „Sokol“ odhajajočemu svojemu članu gosp. Vilku Majerju dne 1. aprila zvečer v klubovi sobi „pri Slonu“, obnesla se je sijajno. Pri tej priliki se je pokazalo, koliko simpatije uživa mej Sokoli odhajajoči g. Vilko Majer, pokazalo se je pa tudi, da „Sokol“ ve ceniti zasluge marljivih svojih članov. Zbralo se je lepo število članov, mej njimi mnogo taci, ki svoje sokolsko delovanje štejejo po desetletjih. Starosta g. Ivan Hribar otvoril je skupščino, nazdravil gostu g. Beli Stuhcu, vsem Sokolom, potem se pa v izbranih besedah spominjal slavljence kot vrliga društvenika, predtelovadca in odbornika želeč in kličeč mu pri njegovem bodočem delovanju sokolski na zdar! Oglasilo se je potem še mnogo govornikov, ki so nazdravljali slavljencu kot narodnemu trgovcu, kot izurjenemu telovadcu, prijatelju slovenske glasbe in slovenskega športa, oglasilo se je „planinsko društvo“, „klub slovenskih biciklistov“, „Glasb. matica“, „Edinost“, napivalo se je narodni trgovini in nje zastopnikom kot vsikdar zvestim članom našega Sokola, dalje stari gardi itd., pričimur se je vedno poudarjalo slavljencevo ime. Osobito burno je bila vzprejeta napitnica g. V. Majerja, kije nazdravil Sokolu kot narodnemu bojevniku, starosti na slavlju 25letnega delovanja in vsem Sokolom. Posebno pa se je zahvalil četverspevu „Ilirije“, kateri sodeluje pri vseh narodnih rečeh rade volje in tamburašem pod spretnim vodstvom g. Barboriča. Tako se je v najlepši harmoniji vršil večer. Kvartet in tamburaši ter gost g. Bela Stuhec in g. Seidl skrbeli so za muzikalno stran ter želi obilo zaslužene pohvale. Bilo je še mnogo krepkih zdravijc in šegavih napitnic. G. Majer se je ta večer uveril, da uživa iskrenih simpatij vseh slovenskih Sokolov.

— **(Družba sv. Cirila in Metoda)** razpošilja svoj „Vestnik“, obsezajoč poročilo o glavni skupščini 7. avgusta 1894. l. v Novem mestu, imenik podružnic in število članov (teh je bilo 11.459) imena pokroviteljev, odbornikov itd. ter društvenih zavodov. Posamični podatki so že znani. „Imenik podružnic z izkazom poslanih doneskov za l. 1893“ napravi kaj čuden utis. Nekatero podružnico pred vsemi šentjakobsko trnovska ženska v Ljubljani, potem tolminska, litijska itd. so nabrale res velike vsote, dokaz, da so odbori teh podružnic marljivi in delavni. Sploh žrtvuje Ljubljana primeroma največ za družbo, dasi imamo tu 50krat več narodnega davka kakor drugod. A kaj naj si mislimo o podružnicah, ki tekom celinega leta 1893 in za to leto niso poslale ni jednega krajcarja? Naj jih navedemo. Prvo mesto gre seveda bogati Ribnici. Za njo pridejo ženska za bistrski okraj na Notranjskem, moška Črnomeljska, Kropa — Kamnagorica, ženska krška, senožeška, starotrška, (pri Ložu) turjaška, smledniška, braslovška, graška akademiška, laškotrška, rečiška, sevnjska, šaleška, škofjevska, šmarijsko-slatinska, kanalska in nekatere koroške. Podružnice v Naklu na Gorenjskem, v Smledniku, Naklu na Krasu in v Št. Lenartu v Slov. Goricah pa še odbora nimajo.

— (Rimsko ozidje) in rimski žgani grob, z opeko obdan, našli so na stavbišču za novo pošto. Kakor znano, bilo je rimsko pokopališče skozi in skozi ob Dunajski cesti celo do južne železnice. Predno so tam hiše postavili, imenovali so vso okolico „Ajdoščino“.

— (Povodnji.) Ker je sneg se večinoma že povsod stajal, so začele vode padati, tako Unca in Ljubljana. Poslednje dni je barje bilo zopet bolj preplavljeno, ker so nekateri manjši pritoki prestopili struge, vendar se je voda kmalu odtekla. Le Sava je nekoliko narasla. Sploh pa je največja nevarnost menda že minula.

— (Tatvine.) Danes dopoldne prijavljenih je bilo pri mestnem policijskem uradu pet tatvin. Pred Škofijo ukradl je neznan tat učiteljevi hčeri Viljimini Jereb iz Zaloga rujav mošnjček, v katerem je bilo nekaj čez 40 goldinarjev denarja, 2 koleka in železnični vozni listek. Posestnici Frančiški Pečnik iz Dravelj bil je na Mestnem trgu ukraden mošnjček s 3 goldinarji, Mariji Zajc iz Udmata pa najbrže v Regoršekovi prodajalnici 14 gld. in nekaj drobiža. Frančiški Suhadobnik iz Črnuč potegnil je v Trdinovi štacuni nekdo 1 gld. 70 kr. in jeden zastavni list iz žepa, kmetici Neži Jerovšek iz Dravelj pa je bila na Marijinem trgu ukradena velika ruta, vredna 10 gld. Komaj pol-drugo uro pozneje našla je kmetica ukradeno ruto pri nekem starinarji na Št. Jakobskem nabrežju, kjer jo je baje prodala neka mlada ženska za 1 gld. Žensko, ki je tatvine sumljiva, je mestna policija že aretovala.

— (Nesreča.) Včeraj popoldne pade je hlapec Jakob Poglaj, ki je vozil šuto od bivše Luckmannove hiše na prostor pred „Narodnim domom“, tako nesrečno z voza, da mu je kolo šlo čez desno nogo. Težko ranjenega hlapca prenesli so v deželno bolnico.

— (Izgubljene reči.) Pri mestnem magistratu ljubljanskem zglasene so bile tekom meseca marca sledeče izgubljene reči: dve srebrni žepni uri, črn muf, več mošnjčkov z denarjem, zlat uhan, zlat obesek z dragimi kamenčki in jeden zavitek risarij.

— (Najdene reči.) Pri mestnem magistratu ljubljanskem zglasene in oddane so bile meseca marca naslednje najdene reči: Srebrna verižica, dve srebrni broži, tri žepne ure, pet srečk, kukalo, srebrna žlica, denarnica z dvema zastavnima listoma, srebrna zapestnica, svota denarja in vežni ključ. — Pri tukajšnjem štacijskem vodstvu južne železnice nahajajo se sledeče najdene reči: trije dežniki, jedna zlata in jedna srebrna zapestnica, jeden muf in jedna velika ruta.

— (Zdravstvo.) Deželni odbor je izročil s pritrditvijo c. kr. deželne vlade krajske nadomestovanje okrožnega zdravnika v Velikih Laščah deželnemu okrožnemu zdravniku dr. Antonu Schifferju v Ribnici. Ob tej priliki izrekamo pač opravičeno željo, da bi bila odločilna oblastva toliko ljudomila, da bi poskrbela z vsemi pripomočki za posebnega svojega zdravnika v vsakem zdravstvenem okrožju. Zdravnik, ki ima dovolj posla v svojem okraju, nikdar ne more ob jednem opravljati mnogostranske zdravniške službe v sosednem okrožju. Kajti kadar dospe svoj dan (navadno po dvakrat na teden) v osrednje stanovišče sosednjega okrožja, mora najprej tamkaj opraviti vse tekoče službene opravke, potem zdraviti na lici mesta, a naposled tudi kreniti sem in tja peš ali z vozom k bolnikom po obsežnem okraju. Tist čas pa morebiti vzdihujejo in mro od groznih bolečin njegovi domači bolniki, zastoj pričakujoč pomoči od njega, ki seveda ne more pomagati isti hip tu in tam. Zdravstveni zakon iz leta 1880. bo treba korenito predelati in ga tako uravnati, da bode ustrezal vsem razmeram. Zlasti je imeti v čisljih, da morajo biti plače zdravnikom primerno ustanovljene, razen plač pa tudi druge pristojbine. S skoparjenjem se doseže le polovičarstvo, ki je bilo in bode vedno v kvar občni blaginji. Dostojno plačani javni opravniki taki ali enaki so bili še vselej v čast in korist vsaki deželi.

— (Zdravstveno stanje) V občini Breznice v Radovljiškem okraju se je tudi pokazala čudna bolezen otrpnenja tilnika. Zbolele so dosedaj tri osebe, izmed katerih je jedna umrla.

— (Vinorejsko društvo za ormoški okraj) imelo bode v ponedeljek 22. aprila ob 9. uri dopoldne v društvenih goricah na Stanovnem pouk o trsnem cepljenju; učil bode gosp. F. Matjašič, vinorejski komisar iz Ptujja. Ako bode ugodno vreme in ako se dosti deležnikov oglasi, se bode cepljenje nadaljevalo še 23. aprila. Vinorejci so uljudno vabljeni, da se tega važnega pouka obilno vdeležijo.

— (Osobne vesti.) Odvetnik dr. Ivan Masopust v Paznu se je odpovedal odvetništvu in

ga je odvetniška zbornica v Trstu izbrisala iz liste odvetnikov.

— (Razveljavljen sklep.) Tržaško namestništvo je razveljavilo sklep občinskega sveta tržaškega da je v spomin na shod isterskih županov in laških zaupnih mož v Trstu dne 2. novembra, vzdati v predsobi magistratne dvorane spominsko pločo.

— (Povodnji na Hrvatskem.) Kakor smo že omenili, je Sava preplavila Zagrebško okolico. Tudi iz drugih krajev Hrvatske se poroča o velikih povodnjih. V nekaterih vaseh je bila voda tako visoka, da so ljudje morali bežati na strehe. V Velesovcu je voda segala do cerkvenega oltarja. Tudi Drava in Kulpa sta stopili iz svojih strug in preplavili okolico daleč na okrog. V Karlovcu je bilo predmestje Gaza popolnoma pod vodo, da so se ljudje morali s čolni vzeti iz hiše v hišo. Vendar je voda kmalu padla in zdaj ni več nevarnosti.

— (Požar v Karlovcu) je bil še veliko večji, nego se je poročalo v prvem hipu. Zgorelo je 21 hiš s postranskimi poslopji, skupaj kakih 50 streh. Zgorelo predmestje se imenuje „Žitovsko“ (a ne židovsko) predmestje. Pogoreli so večinoma revni ljudje, katere zadene nesreča še težje. Škoda se ceni na četrtilijona goldinarjev. Ponesrečil je neki dečko katerega je poškodeval padajoči dimnik tako teško, da je nesrečnež še isto noč umrl.

— (Slovenec na potu okolu sveta.) V daljni Ameriki živi slovenski rojak, ki se pripravlja na potovanje okolu sveta. V Montrealu v Kanadi izhajajoči list „Le Monde“ poroča v številki z dne 20. februarja t. l.: Danes jutraj je prišel v naše uredništvo Viljem Ivan Thaler, Avstrijanec, rodом iz Trsta. Namenil se je, oditi dne 15. aprila na potovanje okolu sveta in obiskati vse renomirane božjepotne cerkve na svetu. On računa, da bo potoval kakih sedem let. Ni se še pozabilo, da je Thaler l. 1894 potoval peš iz Montreala v Št. Anu de Beaupré, kar ga je ozdravilo neke bolezni. L. 1900 misli biti v Parizu, da si ogleda svetovno razstavo. Njegov stari oče je bil veterinar v Napoleonovi vojski, njegova mati je pekinja v Trstu. Po končanem romanju pristopi Thaler trapistom. Star je 39 let. Bolan je na obeh in upa, da se izleči, ako obišče vse božje potne cerkve. — Ta naš rojak, ki je na obeh bolan in gre na božjepot in pri tem že računa, da si ogleda svetovno razstavo pariško, ki hoče postati trapist, pa skrbi za tako glasno reklamo za svojo osebo, je najbrž pravi — navihanec.

— (Razpisane službe.) Pri višjem deželnem sodišču v Gradcu svetniško mesto. Prošnje do dne 15. aprila predsedstvu višjega deželnega sodišča v Gradcu. — Na jednorazredni ljudski šoli v Dobovcu mesto učitelja in ravnatelja z letno plačo 450 gld. funkcijsko priklado 30 gld. in stanarino 80 gld. Prošnje do dne 25. aprila okr. šolskemu svetu v Krškem. — Mesto poštarja v Rubijah pri Žagradu na Goriškem. Plača 290 gld., pisarniški pavšale 60 gld., doklada za brzojavno slubo 120 gld. Jamčevine 200 gld. položiti. Prošnje do 14. t. m.

\* (Grof Taaffe kot romanopisec.) Bivši ministerski predsednik grof Taaffe je šel mej romanopisce. Mož, ki je imel tako obsežen delokrog, se pač ne more omejiti samo na izdelovanje piva in kuhanje žganja. V samotni nalževski je grof Taaffe spisal roman „Politische Büsser“. Ta roman se bo natisnil samo v dvesto izvodih. Odlični pisatelj slika v njem politične osebe, ki so v zadnjih letih igrale na Dunaji važno vlogo, junak pa je dr. Steinbach. Značaji so vsi interesantno popisani, dejanje nič prav srečno razpleteno — grof Taaffe si je tudi v tem oziru pomagal po starem načelu „durchfretten“. Knjiga, se je — kje ne vemo — tiskala samo zategadelj v 200 izvodih, ker jo misli grof Taaffe razdeliti mej svoje prijatelje, zakaj če bi se knjiga prodajala, bi bila po sodbi samega avtorja — in ta kot nekdanji policijski minister je gotovo kompetenten sodnik — brez dvoma — konfiscirana.

\* (Dva bolgarska poštenjaka.) Sofijski občinski zastop je ovadil sodišču bivšega ministra in sofijskega župana Petkova, najboljšega prijatelja Stambulovjevega, ter bivšega mestnega inženjerja Nočerova, ker sta mesto opeharila za 80.000 frankov. Sodišče bo v kratkem sodilo ta dva vrla bolgarska rodoljuba.

**Slovinci in Slovenke! ne zabite  
družbe sv. Cirila in Metoda!**

### Darila:

Uredništvu našega lista je poslal:

Za družbo sv. Cirila in Metoda: G. Josip Sivka v Celju 10 kron, nabranih dne 31. marca pri prvem večeru „Celjskega pevskega društva“ za velikovoško šolo. Zivel rodoljubni darovalci in njih nasledniki!

„Glasbeni Matici“ podaril je gospod dr. Valentin Krisper, odvetnik v Ljubljani, sto goldinarjev za društveno srečkanje.

### Književnost.

— „Dom in Svet“ ima št. 7. to-le vsebino: J. D.: Fra Grga Martić; A. Medved: Ljubezen prokova; P. Bohinjec: Jarem pregrehe; Dobravec: Dve svatbi; A. Hribar: Prvi cvetki; V. G.: Davica ali difteritis; I. Kunšič: Sevnica; I. Benkovič: Slovenski koledarji in koledniki; A. Hribar: Biserji; P. Pajkova: Kako pridemo do sreče; Književnost; Razne stvari; Zbirka narodnega blaga; Mi smo mi. Slike: Fra Grga Martić; Dar vdovin; Veliki oltar v župni cerkvi v Železnikih; Sevnica ob Savi; Japonka; Korejca; Zima beži.

— „Učiteljski Tovariš“ ima v št. 7. to-le vsebino: J. R.: Organizujmo se; J. Toman: Jan V. Lajo; Jos. Ciperle: Narodna vzgoja; A. Likozar: Zelenjadarstvo na šolskem vrtu meseca mal. travna; Listek; Književnost; Naši dopisi; Društveni vestnik; Vestnik; Uradni razpisi učiteljskih služeb.

### Brzojavke.

Celje 2. aprila. Pri občinskih volitvah v Teharjih je volitev v tretjem razredu končana. Narodni kandidatje so dobili 101 glas, nasprotniki 51 do 60.

Dunaj 2. aprila. Pri včerajšnji občinski volitvi v drugem razredu so bili liberalci sijajno pobiti. Protisemiti so pridobili 13 novih mandatov, jeden mandat so izgubili, vrh tega pa smejo upati, da pri ožji volitvi, katero treba za osem mandatov, dobé vsaj šest mandatov. Levičarska večina v občinskem svetu se je vsled tega tako skrčila, da se ne more vzdržati. Levičarski listi vzdihujejo in kličejo vlado na pomoč. Danes dopoldne so se sešli liberalni obč. svetniki in baje sklenili odložiti mandate.

Dunaj 2. aprila. V proračunskem odseku so levičarji Hallwich, Bärenreiter in Schwegel interpelirali trgovskega ministra Wurmbanda glede podržavljenja južne in državne železnice ter glede zgradbe železnice čez Ture in čez Karavanke.

Dunaj 2. aprila. Bolgarski ministerski predsednik Stojlov je bil včeraj pri cesarju v avdienciji in je odpotoval v Berlin. Konflikt mej Avstrijo in Bolgarsko zaradi užitnine je poravnau.

Budimpešta 2. aprila. Nocoj se je zgodil dinamični atentat na spomenik generala Hentzija, slavnega branitelja budimske trdnjave za časa madjarske revolucije. Vsa okna v okolici so bila razbita. Spomenik je nepoškodovan.

Peterburg 2. aprila. Bivši finančni minister Višnjegradski je umrl.

### Narodno-gospodarske stvari.

— Posojilnica v Mariboru. V letu 1894. je pristopilo posojilnici 122 novih društvenikov, izstopilo pa 68. Vsled tega naraslo je število društvenikov na 2321, kateri imajo 123 glavnih deležev v znesku 12.300 gld. in 3787 upravnih deležev v znesku 37.870 gld., skupaj 50.170 gld. Prošnje za posojila vložilo se je mej letom 584 in 334 prošnjam se je ugodilo. Skupaj izposodilo se je leta 1894. 196.917 gld. 42 kr. in vrnilo na posojila 210.820 gld. 14 kr. Ker sta se poleg tega dve dvomljni posojili v skupnem znesku 310 gld. odpisali, znižalo se je stanje posojil za 14.213 gld. 30 kr. Izmed vseh posojil jih je 1940 v skupnem znesku 381.793 gld. 68 kr. na osebni kredit pod poroštvom, ki so se obrestovala po 6% na leto. Posojil na osebni kredit, katera pa so se zaradi varnosti porokov tudi še pri posestvih dolžnikov — vendar pa ne pod strogo pudilarno varnost — vknjižila, bilo je 121 v skupnem znesku 100.707 gld. 62 kr. Ta posojila obrestovala so se z 5 1/2% na leto. Hipotekarnih in drugih posojil proti zastavi in 5% obrestim, in posojil drugim denarstvenim zavodom, šolskim svetom in občinam, katera so se tudi obrestovala do 5%, bilo je 115 v skupnem znesku 132.373 gld. 72 kr. Iz čistega prebitka v znesku 10.168 gld. 13 kr. izplača se po sklepu občnega zbora z dne 25. svečana t. l. zadružnikom na njih deleže 5% dividenda. Znesek 4067 gld. 20 kr. priklopil se je po sklepu občnega zbora specialnemu združnemu (rezervnemu) fondu za pokritje slučajnih zgub, kateri tond se je površal s tem na 27.362 gld. 50 kr. Občni zadružni fond znaša 20.969 gld. 18 kr. in celi zadružni fond toraj 48.331 gld. 68 kr. Znesek 1666 gld. 37 kr. dodal se je posebnaj „ustanovi za dobrodelne namene“, osnovani pri rednem občnem zboru l. 1890. S tem je narasla ta ustnava na 13.760 gld. 48 kr. Razven tega odločil se je po sklepu občnega zbora iz čistega dobička še znesek 1000 gld. neposredno v dobrodelne namene, posebno v podporo šolskim in dijaškim društvom, dijaškim kuhinjam itd. Franc Rapočeva ustanova narasla je tekom leta na 30.892 gld. 66 kr. Iz dohodkov

ustanove podelila je posojilnica osmerim visokošolcem stipendija v znesku po 150 gld. Posojilnica lastno premoženje, ki je znašalo po računskem sklepu za leto 1893. 133.389 gld. 10 kr., obstoji sedaj: a) iz združnih deležev 50.170 gld. b) iz združnega (rezervnega) fonda 48.331 gld. 68 kr. c) iz ustanove za dobrodelne namene 13.760 gld. 48 kr. d) in iz Franc Rapočeve ustanove 30.892 gld. 66 kr., skupaj 143.154 gld. 82 kr. in se je toraj tekom leta povišalo za 9765 gld. 72 kr.

### Poslano.

Vsem, ki so se me včeraj brzojavno in pisмено spomniti blagovolili, zlasti še pevskemu društvu „Ljubljana“ na lepi podoknici, izrekam najiskrenejšo zahvalo.

V Ljubljani, dne 2. aprila 1895.

Ivan Hribar.

**Za prebivalce mest. uradnike itd.** Proti težkotam prebavljenja in vsem nasledkom mnogega sedenja in napornega duševnega dela je uprav neobhodno potrebno domače zdravilo pristni „Moll-ov Seidlitz-prašek“, ker upliva na prebavljenje trajno in uravnovadno ter ima olajševalen in topilen učinek. Skatljica velja 1 gld. Po poštnem povzetju razpošilja to zdravilo vsak dan lek. A. MOLL, c in kr. dvorni zalagatelj, na DUNAJ, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi je izredno zahtevati MOLL-ov preparat, znanovan z varnostno znamko in podpisom. 3 (4-5)

### Iz uradnega lista.

**Izvršilne ali eksekutivne dražbe:** Ivana Ivanetiča zemljišča v Metliki, cenjena 8751 gld., dne 3. aprila in 3. maja v Metliki.  
 Posedstva št. 265 in 266 v Studencu, (v drugič) dne 3. aprila v Ljubljani.  
 Franca Smoliča zemljišče v Praprečah, cenjeno 3993 gld., dne 4. aprila in 2. maja v Zatičini.  
 Mihaela Weissa posestvo v Mavrlu, cenjeno 160 gld., dne 5. aprila in 8. maja v Črnomlju.  
 Janeza Jakopiča zemljišče v Lužarjih, cenjeno 3410 gld. in pritkline na Hribu, cenjene 95 gld., dne 5. aprila in 10. maja v Velikih Laščah.

### Loterijne srečke 30. marca.

V Trstu:	89,	38,	18,	83,	14.
V Lincu:	14,	30,	86,	35,	22.

### Tujci.

1. aprila.

Pri **Stonu**: Hospodar, Frankfurter, Hirsch, Fischer, Goebel z Dunaja. — Terni, Pezl, Seidl iz Trsta. — Singer iz Grada. — Engel iz Budimpešte. — Anček iz Grafenbruna. — Jillek iz Bele cerkve.  
 Pri **Molici**: Fridr. Aug. vit. Horn, Aeiger, Pagels z Dunaja. — Koman iz Senožič. — Dr. Josip Sobička, Jaroslav Sobička iz Prage. — Thorsch iz Pulja. — Loser iz Budimpešte

### Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm.
1. aprila	7. zjutraj	729.4	2.8° C	sl. zah.	dež.	13.6
	2. popol.	726.4	7.0° C	sl. vzh.	obl.	dežja.
	9. zvečer	727.2	4.8° C	sl. vzh.	dež.	

Srednja temperatura 4.9°, za 2.5° pod normalom.

### Dunajska borza

dne 2. aprila 1895.

Skupni državni dolg v notah	101	gld. 55	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	"	65
Avstrijska zlata renta	123	"	95
Avstrijska krona renta 4%	101	"	5
Ogerska zlata renta 4%	123	"	85
Ogerska krona renta 4%	99	"	35
Avstro-ogerske bančne delnice	1083	"	"
Kreditne delnice	411	"	40
London vista	122	"	20
Nemški drž. bankovci za 100 mark	59	"	75
20 mark	11	"	94
20 frankov	9	"	67 1/2
Italijan-ski bankovci	46	"	15
C. kr. cekini	5	"	74

Dne 1. aprila 1895.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	152	gld. —	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	197	"	50
Dunava r-g. srečke 5% po 100 gld.	133	"	25
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. list	123	"	"
Kreditne srečke po 100 gld.	20	"	50
Ljubljanske srečke	24	"	"
Rudolfove srečke po 10 gld.	—	"	"
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	174	"	"
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	435	"	"
Papirnati rubelj	1	"	31

### Deželna

# Rogaška slatina

prporočevana od najimentnejših medicinskih avtoritet.

**Tempeljski vrelec**, najboljša osvežujoča pijača, zlasti pri epidemijah.

**Styria-vrelec**, izkušeno zdravilo za obolele prebavne organe.

Razpošilja se po deželnem oskrbništvu vrelca v Rogateu-Slatini. Glavna zaloga pri Ivanu Lintinger-ju in Mihajlu Kastner-ju v Ljubljani. (350-1)

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

### Poslano.

Vsled naznanila v „Slovenskem Narodu“ z dne 30. marca t. l. št. 73, da je Reza Gallin. Rimska cesta št. 17, otvorila zavod za posredovanje služeb, počastimo se podpisani p. n. občinstvu prijaviti, da je deželna vlada odklonila prošnjo Reza Gallin za podelitev koncesije za posredovanje gled. služeb in stanovanj, in da torej nima Reza Gallin nobene pravice do izvrševanja te obrti. Sploh je pa politična oblast že vpeljala kazensko preiskavo proti Rezi Gallin. (358-1)

A. Kališ, G. Flux, T. Novotny, koncesionirani zavodi za posredovanje služeb.

## Glasovir

se takoj prodaja po nizki ceni zaradi odpotovanja. (359-1)

Natančneje se izve pri upravništvu „Slov. Naroda“.

## Sekire, motike, lopate

in železne sestavne dele za poljska ali kmetijska orodja

prodaja po prav nizki ceni in prevzema v popraviljanje vsakovrstno železnino (354-1)

Anton Dakskoblar, posestnik v Kropi št. 49.

## Usnjeni zavorni toplji

(Leder-Bremsklötze) patentovani v vseh državah

Prekašajo vse do sedaj znane zavorne toplje zaradi tega, ker funkcijo raje brez najmanjšega hrupa in sigurno, ker so mnogo trpežnejši, ker se obroči koles manj poškodujejo in ker so mnogo cenejši. Od vojaških in drugih oblastij kot izvrstni priznani in vpeljani. Zastopstva in samozaloga se oddajo. — Prospekti zastoj. — Proizvoditelj: H. Köhler, Vratislava (Breslau), Parkstrasse 23. (235-3)

## Najlepša izbér

dunajskih vzorcev

ženskih, dekliških in otroških

## klobukov

343-2, B nadalje  
 cvetlic, trakov, čipek i. t. d.

tudi praznih slamnikov  
 po najnižjih cenah priporoča

K. Recknagel

Mestni trg šte. 24.

### Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.

## Sirup iz planinskih želišč

tudi

## prsni, pljučni in kašljev sok

imenovan, prirejen iz

planinskih želišč in lahko raztopljivega vapnenega železa.

Steklenica z navodilom o porabi 56 kr., 12 steklenice 5 gld.

Dobiva se pri (1230-23)

## Ubaldu pl. Trnkóczy-ju

lekarnarju v Ljubljani.

Pošilja se z obratno pošto.

Lekarna Trnkóczy v Gradcu.

### VIZITNICE

prporoča

„Narodna Tiskarna“

po nizki ceni.

### C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnice.

## Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1894.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajšemu času v Ljubljani za 3 minuti naprej.

### Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 12. uri 6 min. po noči osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čes. Selsthal v Ansee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Steyr, Lino, Budejovice, Pilsen, Marijine vane, Nger, Karlove vane, Francove vane, Prago, Lipaj, Dunaj via Amstetten.  
 Ob 6. uri 10 min. zjutraj mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
 Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čes. Selsthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.  
 Ob 12. uri 55 min. dopoldne mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
 Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Selsthal, Dunaj.  
 Ob 4. uri 14 min. popoldne osebni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Ljubno, čes. Selsthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregnic, Ouh, Genevo, Paris, Steyr, Lino, Gmunden, Ischl, Budejovice, Pilsen, Marijine vane, Nger, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipaj, Dunaj via Amstetten.  
 Ob 7. uri 20 min. zvečer mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.

### Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Ob 5. uri 55 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipaj, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Nger, Marijinih varov, Pilsna, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Gmunden, Ischia, Ansee, Zell na Jeseru, Lend-Gastein, Ljubnega, Celovca, Beljaka-Franzensfeste Trbiša.  
 Ob 5. uri 19 min. zjutraj mešani vlak iz Kočevja, Novoga mesta.  
 Ob 11. uri 27 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipaj, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Nger, Marijinih varov, Pilsna, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Paris, Genevo, Carib, Bregnic, Inomost, Zell na Jeseru, Lend-Gastein, Ljubnega, Celovca, Lince, Pontabla, Trbiša.  
 Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja, Novoga mesta.  
 Ob 4. uri 48 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Selsthal, Rulika, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiša.  
 Ob 9. uri 25 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja, Novoga Mesta.  
 Ob 9. uri 21 min. zvečer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena in Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiša.

### Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)

Ob 7. uri 35 min. zjutraj v Kamnik.  
 Ob 9. uri 05 min. popoldne " " " "  
 Ob 6. uri 50 min. zvečer " " " "

### Prihod v Ljubljano (drž. kol.)

Ob 6. uri 55 min. zjutraj iz Kamnika (5-73)  
 Ob 11. uri 15 min. dopoldne " " " "  
 Ob 6. uri 30 min. zvečer " " " "

## 1/2 kile gosjega perja

samo 60 kr.

Razpošiljam popolnoma novo, sivo gosje perje z roko skubljeno, kile samo za 60 kr. in ono boljše kakovosti po 70 kr. v poštinih zavojih za poskušnjo proti poštenu povzetju v na manjši količini 5 kil. J. Krassa, trgovina s posteljnim perjem, Praga 620-1. Zamena dovoljena. (353)

## Glasovir

tvrdke S. Meissner (odlikovana s častno svetinjo na razstavi 1893. leta na Dunaju), v prav dobrem stanju, zavzemajoč le malo prostora, je na prodaj za 100 gld. Več pove Junko Zupančič, učitelj v Hotiču pri Litiji. (352-1)

## Hruškovo moko (prachanda)

kupujem v vsaki poljubni množini. — Ponudbe in vzorce pošiljam tvrdki Emil Cifka, Praga, II., Marianska ulice št. 18. (360-1)

## Nova hiša

pri Sv. Križu poleg Litije, s prostornim vrtom, hlevom, kletjo, ledenico, prodajalnicco, petimi sobami, kuhinjo, srambo in magacinom, pripravna za trgovino in gostilno, se prodaja ali pa v najem dá. Natančneje pri Ivanu Novak-u, trgovcu in poštarju, Dole pri Litiji. (326-2)

## Bavarsko „Lopatar“ črno pivo

(Spatenbräu)

posebno tečno ter bolehnim priporočljivo, iz prve pivovarne Nrdlmayrjeve v Monakovem, vrček po 12 kr., izborno Koslerjevo pivo vrček po 10 kr. in izvrstna vina topla priporoča (341-4)

## Kranjska vinarna v Ljubljani

v Slonovih ulicah št. 52.

Cenik vsakomur na razpolago.

Štev. 958

## Oglas natečaja.

V zmislu deželnega zdravstvenega zakona od 18. marca 1874 se s tem otvori natečaj na mesto

## občinskega zdravnika v Pazinu.

Za to zdravniško mesto je ustanovljena letna plača 1200 gld. iz občinske blagajne, plačljiva v mesečnih anticipatnih obrokih.

Zdravnik bode zavezan zdraviti brezplačno siromašne bolnike in voditi občinsko zdravstveno uradovanje.

Za obiskovanje bolnih siromakov zunaj Pazina in za druga posebna občinska poslanstva povračevala mu bode občina potne (vozne) stroške.

Dalje bode imel zdravnik pravico do pristojbin, ustanovljenih v zakonu za izvrševanje del, poverjenih mu od države ali deželne oblasti, n. pr. v slučajih epidemije, sodnih komisijah itd.

Službena pogodba se bode sklenila za 3 leta in ostane potem veljavna samo od leta do leta dotlej, dokler se jedna ali druga stranka ne odreče tri mesece vnapej.

Prošnje, opremljene z diplomom vsega zdravništva in s spričevali, dokazujočimi znanje hrvatskega ali pa slovenskega in italijanskega jezika, avstrijskega državljanstva in z drugimi eventualnimi dokaznicami, naj se vložé do dne 30. aprila 1895. pri podpisnem glavarstvu.

## Občinsko glavarstvo v Pazinu

dne 28. marca 1895.

Občinski načelnik: Dr. Dinko Trinajstič.

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.